



## АЛЕКСАНДР ЭДУАРДОВИЧ МАКАРЕВИЧ

*(К 50-летию со дня рождения)*

4 февраля 2002 г. исполнилось 50 лет заведующему 1-й кафедрой внутренних болезней БГМУ, доктору медицинских наук Александру Эдуардовичу Макаревичу.

Александр Эдуардович Макаревич родился в г. Минске в семье служащих. После окончания школы с физико-математическим уклоном поступил в Минский государственный медицинский институт, который окончил в 1975 г. Во время учебы в институте он занимался в научном кружке кафедры общей химии. Под руководством доцента В.Г. Бондарина выполнял научную работу по теме «Перекисное окисление липидов у больных аллергическими риносинуситами», активно занимался спортом – был членом сборной команды МГМИ по плаванию. Распределился молодой врач после института в НИИ онкологии, где три года проработал в отделении интенсивной терапии.

Однако желание продолжать научные исследования привело А.Э. Макаревича в аспирантуру на кафедру пропедевтики внутренних болезней. Под руководством профессора И.П. Данилована на третьем году обучения аспирант защищает кандидатскую диссертацию на тему «Изменения реологических свойств крови и их коррекция у больных хроническим обструктивным бронхитом». Далее работа преподавателем, которая требовала от молодого ассистента приобретения навыков мастерства врачевания, общения со студенческой средой. В ежедневном контакте с опытными преподавателями-кураторами профильных отделений А.Э. Макаревич постигал тайны кардиологии, гастроэнтерологии, ревматологии. Однако именно пульмонология более всего привлекала молодого преподавателя.

Пульмонология стала основным направлением всех дальнейших научных исследований. Началось сотрудничество с ЦНИЛ МГМИ, где выполнялись биохимические, иммунологические и гормональные аспекты изучаемой проблемы хронических неспецифических заболеваний легких. В лаборатории биохимии БелНИИ экспертизы трудоспособности изучался ряд биохимических параметров в конденсате выдыхаемого воздуха у этих больных.

В 1989 г. А.Э. Макаревич в соавторстве с профессором И.П. Даниловым публикует свою первую монографию «Хронический бронхит». Книга получила высокую оценку в республиках бывшего Советского Союза, трижды была переиздана.

С 1990 г. А.Э. Макаревич работает на 1-й кафедре внутренних болезней на курсе профессиональных болезней (чтение лекций по новому предмету, ведение практических занятий).

В 1993 г. А.Э. Макаревич успешно защищает докторскую диссертацию в ВНИИ пульмонологии РФ в г. Санкт-Петербурге на тему «Патофизиологические аспекты прогрессирования хронического бронхита» и избирается на должность доцента кафедры по внутренним болезням. Работа на выпускающей кафедре, в новом коллективе со своими традициями способствовала освоению новых ступенек педагогического мастерства, формированию клинициста широкого профиля.

Должность доцента потребовала чтения лекций по различным разделам внутренних болезней.

В 1998 г. А.Э. Макаревич избирается на должность заведующего 1-й кафедрой внутренних болезней. Помимо работы со студентами лечебного, педиатрического, лечебно-профилактического факультетов кафедра ведет обучение по эндокринологии и профессиональным болезням. Огромен объем лечебной работы: базами кафедры являются профильные отделения трех клинических больниц – 10-й, 2-й, 1-й (курация более 500 коек). А.Э. Макаревич активно участвует в лечебно-консультативной работе на всех базах кафедры, регулярно проводит консультации тяжело больных, консилиумы. Три года является членом ЛКС Минздрава РБ.

Необходимость постоянной подготовки молодых преподавателей является одной из важнейших функций заведующего кафедрой. И А.Э. Макаревич активно работает в этом направлении. После окончания аспирантуры и защиты кандидатской диссертации по проблеме пульмонологии под руководством А.Э. Макаревича начал работать ассистентом Д.Л. Ивашкевич. Над диссертациями работают в настоящее время 2 очных аспиранта кафедры и 2 соискателя ученой степени. За последние три года А.Э. Макаревич издал монографию «Болезни органов дыхания» и два пособия «Избранные лекции по внутренним болезням». Всего им опубликовано более 120 печатных работ, 10 работ опубликовано за рубежом. Он неоднократно выступал с научными докладами на международных конгрессах в Германии, Польше. В 1995 г. в течение трех месяцев А.Э. Макаревич стажировался в пульмонологическом отделении Мюнхенской университетской клиники.

Коллективы 1-й кафедры внутренних болезней, 10-й клинической больницы, редакция журнала сердечно поздравляют доктора медицинских наук, профессора, заведующего кафедрой А.Э. Макаревича с юбилеем. Желают ему больших творческих успехов, крепкого здоровья, оптимизма, свершения намеченных планов.